

# 希腊新总理开启“奥德赛”之旅

## 左派政党执政增加欧洲各国极端政党上台可能性

主张结束紧缩措施、重新谈判救助协议的激进左翼联盟党25日在希腊议会选举中胜出,该党领导人齐普拉斯26日宣誓就任总理。

古希腊史诗《奥德赛》中,主人公奥德修斯历经艰辛完成艰难旅程,成就英雄事迹。今天,40岁的齐普拉斯能否成为新一代的奥德修斯,带领希腊人民走出经济困境?

### 紧缩苦药“忍无可忍”

大选结果表明,债务危机后欧盟开出的紧缩药方在希腊彻底失败。

希腊为避免债务违约,接受了国际债权人两轮共2400亿欧元救助贷款。为换取贷款,希腊被迫实施以减薪、增税、裁员和私有化为主要内容的紧缩和改革政策。

### 希腊仍有偿债能力

外界担心,激进左翼联盟党执政后,希腊会不会退出欧元区。然而,无论从政治还是技术层面看,希腊“脱欧”的可能性均不大。

在政治层面,齐普拉斯在大选初步结果公布后的庆祝集会上已表示,新政府将与国际债权人谈判,为希腊债务问题找到公平、可行、对各方都有利的解决方案。他强调,希腊不会与债权人发生冲突,不会破产,也不会退出欧元区。

分析人士认为,激进左翼联盟党仅仅谋求减轻政府债务、结束紧缩措施,实际仍日希望希腊留在欧

元区。紧缩措施虽使希腊财政状况略有改善,对民众却是一剂苦药。几年来,严厉的紧缩措施使希腊民众生活受到严重影响,工资不断缩水,退休年龄延后,失业率超过25%,四分之一家庭陷于贫困。民众对紧缩措施的忍耐达到极点,将选票投给了激进左翼联盟党。

元区。

从技术层面分析,欧洲政策研究中心主任格罗斯认为,2015年的市场行为方式和基本面已发生显著变化,一些欧洲外围国家经常账户普遍出现盈余,财政状况改善,调节自身经济状况的能力有所增强,希腊国内问题的外溢效应大为弱化。

格罗斯指出,鉴于希腊政府仍拥有大量资产,2015年需要偿还的公共债务仅占GDP的1.5%,加之需偿付的利息非常低,目前希腊仍有偿债能力。

### 担心引发连锁反应

希腊左派政党上台将冲击欧洲政治格局,可能在欧洲其他国家特别是重债国引发连锁反应,增加极端政党上台的可能性。

世界银行最新发布的《全球经济展望》将2015年全球经济增长预测从去年6月的3.4%下调到3%,当美国经济向好之际,欧元区通货紧缩风险正在浮出水面。反紧缩派在希腊选举中获胜,势必引起欧元区紧缩措施支持者与反对者的更激烈对抗,欧元区或将迎来新一轮经济动荡。

分析人士指出,国际债权人与希腊新政府在将来的重新谈判中

相互能作出多少妥协,也将考验欧元区。

若债权人在重新谈判中拒绝让步,欧元大厦将垮掉一角,出现成员国相继退出欧元区的多米诺骨牌效应也未可知,将动摇欧元本已脆弱的国际储备货币地位,甚至可能导致欧元区最终解体。若向希腊作出过多让步,其他重债国可能会提出类似要求,债权国政府也将面临民意压力。

能否在将来的谈判中与国际债权人共同找到双方利益的平衡点,将是齐普拉斯带领希腊人“恢复希腊尊严”的巨大挑战。

### 希腊F16战机军演中坠毁

10人丧生 21人受伤

希腊一架F16军用飞机26日下午在西班牙的一次演习中坠毁。事故造成10名飞行员死亡,其中包括两名希腊人和8名法国人。这是30年来在西班牙发生的最严重的一起军机飞行事故。

西班牙首相拉霍伊26日晚在其社交网站推特账户上,向在希腊军机坠毁事故中遇难的10名飞行员表示哀悼。拉霍伊说,另有21人在事故中受伤,包括10名法国人和11名意大利人。他表示,希望受伤者尽快康复。

法国总统府26日晚发表公报说,总统奥朗德对希腊军机在西班牙坠毁导致8名法军飞行员死亡感到非常悲痛。奥朗德说,这些法国军人当时正在准备空军的军事行动。法国飞行员在非洲萨赫勒地区和伊拉克上空执行打击恐怖组织的任务。

希腊军机的坠毁地点是西班牙东南部卡斯蒂利亚·拉曼查自治区的阿尔瓦塞特省。据悉,这架军机在起飞时意外失去动力,随后坠毁在停机坪上,并与多架停在那里的飞机相撞,造成人员伤亡。

北约的飞行员训练学校位于阿尔瓦塞特省。此次演习属于北约“领导战术计划”项目之一,参加人员包括来自9个国家的750名飞行人员和维修人员。

### 政府欲解决人口老龄化问题

单身高收入者“躺枪”

### 韩国未婚白领要缴“单身税”

日前,韩国各大主流媒体的头条几乎都被“年终结算改革方案”所占据,其中最引人注目的内容就是:“单身税”。

### 单身人士“悲剧”

单身税一般不是指单独设立“单身税”这一税目,而是指因未婚缘故,个人在交税时不能享受一些税收减免政策,和有配偶的人相比“实际”需要缴纳更多的个人所得税。

近日,韩国政府推出的税改方案,旨在有效解决韩国低生育率和老龄化等问题,涉及未婚人士、多子女家庭、生育和领养、养老金缴存比例等方面。其中,原本就很少享有减税优惠的未婚职场人,又惨遭“税炮弹”袭击而“躺枪”。

据韩媒报道,在对年末结算实际分析后发现,和政府所称的部分阶层小幅增税不同,很多阶层反而出现了赋税负担增加的情况。据推测,年收入6600万韩元以上的未婚职场人纳税金大幅上升,年收入2000多万到3000多万韩元的未婚职场人要多缴纳20万韩元左右税金。这和去年韩国政府在税制改革时提出,年薪5500万韩元以下收入阶层不增税,前后差别过大。

### 标准已有提高

其实在韩国,对“单身税”的大讨论已不是新鲜事儿了。去年11月,有媒体报道,韩国保健福祉部一高官在非正式场合提出,为了解决低出生率问题,是不是可以考虑实施单身税。一石激起千层浪,网友纷纷热议,“难道以后不生孩子就得接受经济上的惩罚么?”“单身也有罪么?”

政府有关人士表示,新方案提高了未婚者的标准免税额度,有助于减轻单身人士的赋税负担。《国际新闻》援引税法专家的话说,单身职场人的标准减免额度现为12万韩元,预计将提高到13至15万韩元。考虑到反对“单身税”的舆论压力,此标准减免额度还有可能更大。

韩联社引用韩国“纳税者联盟”分析结果说,新税制下,年薪3000万韩元的未婚劳动者,需要比去年多交17.325万韩元的税金。该组织21日在网上发起抵制新税制的签名运动,联盟金善泽会长称新税制“不对资本所得好好征税,却给普通工薪阶层施加更多赋税压力”。

新税制预计在3月末提交国会审议后出炉。

### 无人机闯白宫 惊了美特工

警方封锁白宫数小时 奥巴马访印“不在家”

《今日美国》27日报道称,美国特勤局表示,特工26日早上在白宫内发现一个直径为“2英尺”的四引擎无人直升机,目前正在寻找其来源,以便确定这架商用装置出现的原因并查找嫌犯。

特勤局27日凌晨发表声明称,该局一名官员听到并看到一架无人直升机装置,在非常低的高度飞行,最终撞上白宫大楼东南边,它立即引起特勤局的警惕,并致使整个大楼关闭。报道称,警方、急救车辆和警戒线周一上午将白宫隔离长达几个小时。

奥巴马总统及“第一夫人”米歇尔目前正在对印度进行为期三天的访问。陪同访问的奥巴马发言人称,这个装置看上去并不对白宫构成任何威胁,但并没有对总统的两个千金萨沙和玛莉亚当时是否在家进行回应。

在美国,有很多种类的电子飞行设备也可以被算做无人机。很多小型的无人机在商业市场都能买到,有的还被用来当作玩具。美国联邦航空管理局已经针对无人机出台了一些严格的管理条例,将航模无人机和军事无人机都涵盖在内。根据规定,无人机操控员必须保证无人机在可视范围之内。

### 谷歌公司推出“拼装”手机

屏幕电池等八个模块可单独升级或维修

最近,谷歌公司推出了一款名为Project Ara的模块化手机,欲在竞争激烈的手机市场上拼出自己的一番天地。

Project Ara手机的官方网站称,该模块化手机,将真正实现我的手机我做主!用户可以像攒PC机一样地来定制自己的Project Ara模块化手机。

1月初,谷歌召开了Project Ara模块化手机的开发者大会。本次大会上谷歌展示了最新版Spiral 2的原型机。这款手机的最大特点就是全模块化——多个零部件都可以自由拆修、单独升级或修复,而电动永磁体会牢牢地把这些模块固定在机身上。

手机的屏幕、听筒、摄像头、接口、电池等八个模块通过电控永磁的方式吸附在主框架上。用户还可以将喜欢的图片印在手机上,真正实现从零件配置到手机风格的个性化。

Project Ara手机可以在运行状态下实现模块的更换。例如,手机没电之后,用户可以在30秒之内拔下旧电池,换上新电池。有消息称,这款手机预计今年下半年在波多黎各上市,价格或在50美元到100美元之间。

(本版稿件据新华社)



1月26日,美国纽约,扫雪车在堆满积雪的路面上艰难行进。

## 美国东海岸迎战罕见暴雪

包括纽约、费城在内的美国东海岸多座城市26日迎战罕见暴风雪。

美国国家气象局25日预警,本轮暴雪预计从当地时间26日下午持续到27日,覆盖东海岸从新泽西到缅因的各州,向西达到印第安纳州。其中多数地区积雪深度预计达到30至60厘米,而纽约可能降雪最大,积雪深度超过76厘米。

暴雪可能阻碍交通,影响数以千万计民众出行。东海岸各城市

调集大量扫雪和撒盐车辆,严阵以待。康涅狄格州州长办公室说,州政府交通部已经准备好动用全部除雪设备,包括12辆重型吹雪机。

不少商店腾空柜台,改囤生活必需品和除雪工具。纽约沃丁里弗一家五金商店店员迈克尔·哈里斯说:“27日早晨开始,不断有人进来买融雪盐和铲子。”

美国东北部26日中午开始降大雪。受暴风雪影响,目前已有6000多个26日至28日的航班被取

消。截至26日下午3时,航班跟踪网站显示,26日美国国内和进出美国的2747个航班被取消,1591个航班晚点。此外,27日有3326个航班已经宣布取消,28日有220个航班宣布取消。

纽约的肯尼迪机场、纽瓦克机场、拉瓜迪亚机场以及波士顿机场和费城机场是受影响最大的机场。许多大航空公司都宣布,允许前往纽约等地的乘客取消预订机票而不收费。